



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
06 – 09 мая 2016 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Участковый с Таймыра награжден медалью «За спасение погибавших»

2. СМИ о городе Дудинке:

- Глава Дудинки поблагодарил ветеранов
- Дудинские библиотеки присоединились к акции "Читаем детям о войне"
- Самых метких стрелков определили в Дудинке ко Дню Победы
- Сильнейших юных гимнасток определили в Дудинке

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Специализированный класс естественнонаучной направленности открывается в Норильске

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Енисейское пароходство сегодня открыло навигацию–2016

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В шествии «Бессмертного полка» приняли участие 20 тысяч красноярцев
- ФСБ предотвратила теракт в Красноярске
- Выбросы в атмосферу Красноярского края выросли за год
- Пятая часть молодежи Красноярского края сидит без работы
- В Красноярском крае выросло производство

6. СМИ о России:

- Акция "Бессмертный полк" в Москве собрала более 700 тыс. участников
- Владимир Путин присоединился к "Бессмертному полку" с портретом отца
- Ностальгия и единство: западные СМИ о Параде Победы в Москве
- Песков: кризис повлиял на исполнение майских указов президента
- Доля не поступивших в срок платежей по ипотечным кредитам выросла
- ЕБРР: рецессия в экономике России может завершиться в ближайшие 1,5 года

7. Разное:

- Каждый выбирает для себя

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Участковый с Таймыра награжден медалью «За спасение погибавших»

6 Мая участковому уполномоченному полиции Таймырского отдела МВД Николаю Чебодаеву была вручена медаль «За спасение погибавших».

В конце ноября 2014 года один из жителей поселка Носок сообщил сотруднику полиции о возгорании в жилом комплексе балков.

Рискуя жизнью, старший лейтенант Чебодаев вывел из горящего жилища пожилую супружескую пару. Дело осложнялось тем, что дверь уже была охвачена огнем, а на окнах стояли решетки. Вместе с односельчанином Василиев Тудановым он вырвал одну из решеток, проник в помещение и вывел людей.

Только благодаря грамотным, оперативным и смелым действиям участкового уполномоченного Николая Чебодаева семейная пара осталась жива, считают в ГУ МВД по Красноярскому краю.

«Красноярский рабочий»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Глава Дудинки поблагодарил ветеранов

6 мая, в канун 71-й годовщины Победы Глава города Дудинки Алексей Дьяченко посетил ветеранов Великой Отечественной войны, живущих в Дудинке. Алексей Михайлович тепло поздравил Василия Ивановича Пономарёва, Ивана Федотовича Огиенко и Нину Львовну Воронову с наступающим Днём Великой Победы, вручил поздравительные адреса и подарки – продуктовые наборы, пожелав таймырским представителям поколения победителей бодрости духа, крепкого здоровья, заботы и внимания окружающих.

Дудинские библиотеки присоединились к акции "Читаем детям о войне"

Дудинская централизованная библиотечная система приняла участие в VII Международной акции "Читаем детям о войне". Проект учрежден самарской областной детской библиотекой и посвящен Победе в Великой Отечественной войне.

В дудинской библиотеке семейного чтения учащиеся начальных классов школы №5 познакомились с военными рассказами Сергея Алексеева и обсудили прочитанное. Также о творчестве этого автора узнали первоклассники из дудинской гимназии, сообщает отдел общественных связей администрации заполярного города.

В поселковых библиотеках читали главы из книги Николая Попова "Трудные дороги войны", рассказ Анатолия Митяева "Отпуск на четыре часа" и произведения Сергея Алексеева из книги "Рассказы о Великой Отечественной войне".

Как сообщалось, акцию провели и в Норильске. На тематическом мероприятии в Талнахской библиотеке вспоминали ключевые даты Великой Отечественной войны, значимые для победы сражения. Дети познакомились с биографией и творчеством Анатолия Митяева и его книгой "Шестой – неполный", прослушали рассказы "Куриная слепота" и "Пыль".

"Таймырский Телеграф"

Самых метких стрелков определили в Дудинке ко Дню Победы

С 3 по 6 мая в рамках празднования 71-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне в Дудинке проходило первенство города по стрельбе из пневматической винтовки. Его организатором выступил комитет культуры, молодежной политики и спорта городской администрации при поддержке МО ООО "ДОСААФ России" Таймырского муниципального района.

Соревнования проводились с целью пропаганды физической культуры, спорта, здорового образа жизни и военного дела, поддержания спортивных традиций. В них приняли участие 130 человек, объединившиеся в 26 команд, сообщает сегодня отдел общественных связей администрации заполярного города.

В состав сборных вошли представители различных городских предприятий, учреждений и общественных организаций. Лидеров определяли в личном и командном зачетах. Стрельбу из пневматической винтовки без оптического прицела в количестве трех пробных и пяти зачетных выстрелов мужчины проводили стоя, а женщины – стоя с упором.

Набрав 189 очков в общекомандном зачете победителем первенства стал "Огнеборец" из 31 отряда ФПС, второе место у стрелков команды "Север" из ассоциации коренных малочисленных народов Таймыра, третье место завоевала сборная "Земляне". В личном зачете среди мужчин первенствовал Никита Исайкин из команды "Единая Россия". В соревнованиях среди женщин призером стала Елена Закрыжевская из "РММ". Победители были награждены грамотами, медалями, кубками и ценными подарками.

"Таймырский Телеграф"

Сильнейших юных гимнасток определили в Дудинке

В заполярном городе состоялось первенство муниципального автономного учреждения "Дудинский спортивный комплекс" по художественной гимнастике. 29 сильнейших воспитанниц тренера Ольги Одиной выступали в пяти дисциплинах: упражнения с обручем, с булавами, с мячом, со скакалкой и без предмета.

По итогам состязаний юных гимнасток первые места в своих возрастных группах заняли Наталья Самчук, Софья Сафонова, Полина Ильина и Юлия Халевина, сообщает сегодня отдел общественных связей дудинской администрации.

"Таймырский Телеграф"

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Специализированный класс естественнонаучной направленности открывается в Норильске

Специализированный класс естественнонаучной направленности открывается в Норильске на базе лицея №3. Это образовательное учреждение вошло в число победителей конкурса, объявленного в апреле министерством образования Красноярского края с целью развития сети спецклассов в общеобразовательных организациях.

От школ региона на конкурс поступило свыше 100 заявок. Одним из лучших был признан проект норильского лицея №3, реализующего программы естественнонаучного обучения в партнерстве с Норильским индустриальным институтом, Норильским медицинским техникумом и госпредприятием "Губернские аптеки". Такое разноплановое сотрудничество позволяет учреждению осуществлять подготовку не только в престижные медицинские, но и технологические вузы России.

Уже с пятого класса лицеисты знакомятся с основами химии и физики, в старших реализуются образовательные программы профильного естественнонаучного направления. Кабинеты образовательного учреждения оснащены всем необходимым современным оборудованием, включая интерактивные доски. На базе лицея функционируют две лаборатории информатики, библиотека с читальным залом. Предусмотрен отдых детей в кабинетах психологической разгрузки и в спортивном и тренажерном залах.

Каждый учащийся специализированного десятого класса получит тьюторское психологическое и педагогическое сопровождение с составлением индивидуального плана развития.

"Таймырский Телеграф"

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Енисейское пароходство сегодня открыло навигацию–2016

6 мая первые суда Енисейского речного пароходства ("дочка" ГК "Норильский никель") оправились на реку Подкаменную Тунгуску, открыв навигацию–2016. Об этом сообщает пресс-служба ЕРП.

Параллельно с выходом флота идет погрузка в портах Красноярска и Лесосибирска. На сухогрузные суда и несамоходные баржи загружают железобетонные изделия, цемент, металлоконструкции, контейнеры с продуктами питания, техникой, строительными материалами и прочее. Также ведется закачка топлива в нефтеналивные баржи.

Согласно прогнозу Гидрометцентра, ожидаемая дата вскрытия Подкаменной Тунгуски 8–10 мая. Речникам необходимо попасть к устью притока к началу ледохода, чтобы сразу после выброса льда по высокой воде зайти на приток. Последнее судно с грузами из Красноярска должно уйти 7 мая, из Лесосибирска – на следующий день. Заход на приток всего каравана запланирован на 12 мая.

Подкаменная Тунгуска из-за быстрых течений, множества порогов, скального грунта и извилистости русла считается одной из самых сложных рек в России для судовождения. У речников есть от 10 до 14 дней, чтобы доставить все необходимое в северные территории и оперативно покинуть реку до начала спада воды.

Всего силами Енисейского пароходства на Подкаменную Тунгуску планируется доставить порядка 15 тыс. тонн различных грузов, в том числе необходимых для жизнеобеспечения для отдаленных северных населенных пунктов: Суломай, Кузьмовка, Бурный, Полигус, Байкит, Куюмба, Ошарово, Мирюга, Ванавара и др. С Подкаменной Тунгуски, с базы Славянка Куюмбинского месторождения, на Нижнюю Тунгуску до поселка Тура будет вывезено более 12 тыс. сырой нефти. Доставку этого объема грузов будут осуществлять порядка 40 единиц флота ЕРП.

По завершении завоза на Подкаменной Тунгуске флот пароходства начнет работу на Нижней Тунгуске и на Ангаре, это произойдет в середине мая.

Как сообщалось, за весь период навигации речники планируют перевезти порядка 3,7 млн. тонн грузов. Основным заказчиком транспортных услуг ЕРП традиционно выступает компания "Норильский никель". Оперативную и бесперебойную работу по доставке грузов в навигацию текущего года будут обеспечивать порядка 460 единиц флота – сухогрузные теплоходы, танкеры, нефтеналивные и сухогрузные баржи-площадки, буксировщики и плавкраны.

"Таймырский Телеграф"

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

В шествии «Бессмертного полка» приняли участие 20 тысяч красноярцев

В Красноярске в шествии «Бессмертного полка», несмотря на холод и выпавший накануне обильный снег, приняли около 20 тысяч человек, сообщили в пресс-службе правительства края.

Напомним, 9 мая в Красноярске прошли торжественные шествия, митинги, концерты, посвященные 71-й годовщине Победы. Акция «Бессмертный полк» в этом году стала самостоятельным мероприятием празднования 9 Мая.

Местом сбора участников стал перекресток проспекта Мира и улицы Декабристов. Чтобы вместить всех желающих, под формирование колонны был отведен целый квартал. Велась прямая трансляция парада с Красной площади в Москве. В 15 часов началось шествие «Бессмертного полка» по центральной улице города — проспекту Мира.

NewsLab

ФСБ предотвратила теракт в Красноярске. Как рассказали в пресс-службе ведомства, он готовился на общественном транспорте в период майских праздников.

6 мая сотрудники Федеральной службы безопасности РФ в Красноярске пресекли подготовку террористического акта. Как рассказали в пресс-службе ведомства, он готовился на общественном транспорте в период майских праздников.

По итогам оперативно-розыскных мероприятий задержана группа выходцев из стран Центральной Азии, связанных с международными террористическими организациями. Более подробную информацию о них не разглашают в интересах следствия.

«Изъяты средства террористической деятельности. Проводятся необходимые следственные действия», — добавили в ведомстве.

Отметим, 4 мая сообщалось о задержании в столице страны группы граждан тех же стран, планировавшей серию терактов в Московском регионе также на майских праздниках.

Newslab.ru

Выбросы в атмосферу Красноярского края выросли за год. В регионе насчитывалось 22,4 тыс. источников стационарного загрязнения.

В Красноярском крае за прошедший год увеличился объем загрязняющих выбросов в атмосферу. Об этом 6 мая сообщили в Красноярскстате.

По информации статистиков, выбросы от стационарных источников (предприятий и котельных) выросли на 120 тыс. тонн. При этом общий объем выбросов в атмосферу загрязняющих веществ от стационарных источников составил в регионе в прошлом году — 2 475 900 тонн. На газообразные и жидкие вещества приходилось 95% общей доли выбросов.

В 2015 году в регионе насчитывалось 22,4 тыс. источников стационарного загрязнения.

Традиционно наибольший объем выбросов загрязняющих атмосферу веществ зафиксирован в городах — Норильске и Красноярске, а также в Туруханском районе. Наименьший — в городе Шарыпово, Тюхтетском и Пировском районах края.

Сибирское агентство новостей – Красноярск

Пятая часть молодежи Красноярского края сидит без работы

Красноярскстат подвел исследование рынка рабочей силы региона за I квартал 2016 г. Уровень безработицы в Красноярском крае составил 6,2%, возраст безработных — 35,5 года.

По данным исследования, 20% безработных региона — это молодежь в возрасте до 25 лет. Почти такую же долю занимают возрастные безработные, старше 50 лет.

Подавляющее число лиц, числившихся безработными в I квартале 2016 г., люди с опытом работы — 82%. Оставили прежнее место работы в связи с высвобождением, сокращением штатов, ликвидацией организации, собственного дела — 18%, уволились по собственному желанию — 32%, остальные ушли с работы по другим причинам.

Красноярскстат выяснил, что для поиска новой работы люди чаще всего используют личные контакты — 61%, также объявления в интернете — 48% и службы занятости — 37%. Средняя продолжительность поиска работы у женщин составила 7,3 месяца, у мужчин — 6,9 месяца.

Деловой квартал

В Красноярском крае выросло производство. В марте промышленное производство в Красноярском крае выросло, следует из опубликованного отчета Красноярскстата.

В течение первого месяца весны положительная динамика наблюдалась по всем видам экономической деятельности. Так, в марте 2016 года по сравнению с февралем этого же года индекс добычи полезных ископаемых вырос на 1,7 %, индекс обрабатывающих производств — на 8,8 %, а индекс производства и распределения газа и воды — на 1,4 %.

Статистики сообщают о росте объемов производства продукции в разных отраслях. К примеру, в первом квартале 2016 года было произведено почти 13,3 млн тонн мяса и субпродуктов, что на 96 % больше, чем за аналогичный период прошлого года. Увеличилось производство молока, сырной продукции, кондитерских изделий, водки, пива, а также трикотажных изделий, пиломатериалов, дизельного топлива, ювелирных изделий, каучука, кирпичей, металлопроката, холодильников и прочего. При этом в январе — марте 2016 года по сравнению с аналогичным периодом 2015 года в целом индекс промышленного производства уменьшился на 1,4 %.

Newslab.ru

6. СМИ О РОССИИ

Акция "Бессмертный полк" в Москве собрала более 700 тыс. участников

МВД насчитало полмиллиона участников акции "Бессмертный полк" в Петербурге

Более семи сотен тысяч человек вышли на улицы Москвы, чтобы поучаствовать в шествии "Бессмертного полка", сообщила в понедельник "Интерфаксу" официальный представитель МВД России Ирина Волк.

"Более 700 тыс. граждан участвовало в Москве в шествии "Бессмертный полк", - сказала Волк. В московской акции также принял участие президент России Владимир Путин.

Как передает корреспондент "Интерфакса", в настоящий момент акция завершилась. Движение автотранспорта по Тверской улице восстановлено.

9 мая столичное управление МЧС открыло полевые кухни и станции для зарядки мобильных телефонов на маршруте шествия. Волонтеры "Бессмертного полка" раздавали всем желающим питьевую воду.

INTERFAX.RU

Владимир Путин присоединился к "Бессмертному полку" с портретом отца

К акции "Бессмертный полк" в Москве присоединился президент России Владимир Путин. В руках у российского президента фото его отца Владимира Спиридоновича — участника Великой Отечественной войны.

Он был бойцом 330-го стрелкового полка 86-й дивизии Красной армии, воевал, защищая Невский пятачок, был тяжело ранен в голень в ноябре 41-го года. До войны он служил на подводном флоте, после работал мастером на заводе имени Егорова.

Владимир Спиридонович Путин проходил срочную службу в Севастополе, в отряде подводных лодок, был матросом. Призвали его в 39-м. Когда началась война, на военном предприятии была так называемая бронь, освобождающая от призыва, но он написал два заявления — сначала о вступлении в партию, а потом о том, что хочет на фронт.

Направили его в диверсионный отряд НКВД. По воспоминаниям самого Владимира Путина, отряд состоял из 28 человек — их забрасывали в ближний тыл для проведения диверсионных актов: подрыв мостов, железнодорожных путей. Но они почти сразу попали в засаду. Владимир Путин остался жив — он забрался в болото и просидел там несколько часов. Из 28 человек линию фронта назад перешли четверо.

А потом их отправили на переформирование в действующую армию и на Невский пятачок. Это было, наверное, самое горячее место за всю блокаду. Владимир Путин получил там тяжелое ранение, на всю жизнь у него остались осколки в ноге.

После снятия блокады родители будущего главы государства переехали на родину своих родителей, в Тверскую губернию, и до конца войны жили там. В 41 год мать будущего президента родила сына — Владимира Путина и даже пережила своего мужа на год. Он умер в конце 1998-го.

Акция "Бессмертный полк" проходит по всему миру. В ней участвуют более 50 стран, включая США, государства Европы и Украину. Миллионы человек с портретами предков-фронтовиков выйдут на улицы, чтобы пройти в колоннах праздничных парадов Дня Победы. В этом году шествия впервые организованы в ЮАР, Сербии, Швейцарии, Австралии, на Мальте, в Канаде, Великобритании и Катаре.

Вести

Ностальгия и единство: западные СМИ о Параде Победы в Москве

Военный парад, прошедший в Москве, стал одним из центральных событий в рамках празднования Дня Победы в России, поэтому его не смогли обойти вниманием ведущие зарубежные издания.

Журналисты The Washington Post подчеркивают, что День Победы в России является праздником единения нации и имеет для россиян куда более глубокое значение, нежели для американцев.

В отличие от США, которые после нападения на Перл-Харбор были защищены от атак двумя океанами, Россия во Второй мировой войне испытала на себе все тяготы вторжения врага. Затем Красная армия дошла до Берлина и сыграла ключевую роль в свержении режима Адольфа Гитлера

По мнению американского издания The New York Times, День Победы для россиян — это «фестиваль советской ностальгии», когда население страны объединяется, а «государственные телеканалы показывают фильмы о войне».

Би-би-си назвала парад эффектным и отдельно подчеркнула важность единения российского общества во время таких акций, как «Бессмертный полк».

Newsweek, несмотря на то, что назвал военный парад на Красной площади «больше упражнением во внутренней пропаганде, нежели желанием продемонстрировать достижения нации в военной сфере», признал, что продемонстрированные образцы военной техники говорят о некоторых изменениях в военно-политической стратегии России.

Издание отметило, что «обученный персонал представляет собой наиболее ценный актив вооруженных сил» России. Именно это, с точки зрения автора статьи, нашло отражение в конструктивных особенностях новой техники, представленной на параде. «Суммируя нововведения в дизайне военной техники России, можно сказать, что выживаемость персонала стала приоритетом для российской военно-политической тактики», — говорится в материале.

Россия продемонстрировала свою модернизированную военную технику на грандиозном параде на Красной площади в Москве, показав передовые комплексы ПВО

На параде в Москве впервые показали С-400 и новейший транспортный самолет

В статье отмечается, что День Победы для России является одним из наиболее значимых светских праздников и ключевым элементом идентичности, которая отражается в огромных страданиях страны и миллионах жертв Великой Отечественной войны.

В День Победы в Москве прошел традиционный военный парад. В этом году в нем приняли участие более 10 тысяч военнослужащих, около 135 боевых машин и 71 летательный аппарат. После завершения Парада Победы в Москве стартовало шествие в рамках акции «Бессмертный полк».

Более 600 тысяч москвичей прошли по центральным улицам столицы с портретами своих родственников, принимавших участие в Великой Отечественной войне. Аналогичные акции прошли во многих городах России и мира.

РИА Новости

Песков: кризис повлиял на исполнение майских указов президента

Кризисные явления негативно повлияли на исполнение майских указов президента РФ Владимира Путина регионами, однако большинство субъектов страны поддерживают должный уровень их исполнения за счет мобилизации ресурсов, заявил журналистам пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков.

Он отметил, что мониторинг хода выполнения майских указов осуществляется на постоянной основе. "Эта тема, которая постоянно присутствует на повестке дня и правительства и администрации (президента РФ — ред.)", — заявил он.

"Пока я не могу сказать о какой-то точной дате для проведения обзорного совещания, которые уже были нескольких раз на протяжении нескольких лет. Но в целом вы знаете, что президент регулярно проводит встречи с руководством регионов, и вы знаете, что он детально проговаривает с каждым из губернаторов, с каждым из руководителей того или иного региона ход выполнения указов. И в подавляющем большинстве регионов, собственно, можно констатировать выполнение всех необходимых параметров. Безусловно, кризисные явления и кризис сказываются негативно, но, опять же, подавляющее большинство регионов, несмотря на эти негативные проявления, мобилизуют необходимый ресурс для того, чтобы поддерживать должный уровень", — рассказал пресс-секретарь президента.

При этом он заметил, что "это не статистика, это информация, которую напрямую получает президент из регионов".

РИА Новости

ЕБРР: рецессия в экономике России может завершиться в ближайшие 1,5 года

Экономика России может перейти в рост в ближайшие 18 месяцев, рассказал президент Европейского банка реконструкции и развития (ЕБРР) Сума Чакрабартти.

По его словам, российская экономика "переживает тяжелое время" из-за санкций со стороны Запада, а также снижения цен на нефть. Однако, согласно последним прогнозам ЕБРР, (которые, как ожидается, будут опубликованы на текущей неделе — ред.), в ближайшие полтора года экономический спад может смениться восстановлением.

Акционеры банка в июле 2014 года решили заморозить инвестиции в новые российские проекты из-за сложившейся геополитической ситуации и санкций со стороны США и Европы.

Глава фининститута отметил, что до заморозки ЕБРР много инвестировал в Россию, около 90% вложений было произведено в частные "высококачественные и хорошо управляемые проекты", — сказал он. Чакрабартти при этом заключил, что решение о возобновлении бизнеса в России должны принять акционеры банка.

Глава ЕБРР отметил, что российская экономика чрезвычайно важна для европейского региона. Он подчеркнул, что ее стабильность важна не только для самой России, но и для соседних стран Центральной Азии, Восточной Европы и Кавказа.

РИА Новости

Доля не поступивших в срок платежей по ипотечным кредитам в марте выросла до 11,7%

Доля ссуд с просроченными свыше 90 дней платежами в общем объеме однородных ссуд, предоставленных российскими банками физлицам, в марте 2016 года снизилась до 10,8% с 10,9%, следует из информации ЦБ РФ. В предыдущие два месяца первого квартала доля просроченных ссуд росла с 10,5% на 1 января.

Значение этого показателя на 1 апреля совпадает с его максимальными значениями для 2015 года (10,8% на 1 ноября и на 1 декабря).

Объем ссуд с просроченными более 90 дней платежами в банковских портфелях однородных требований и ссуд, предоставленных физлицам, в марте снизился на 13,7 млрд рублей, или на 1,2%, до 1 трлн 103,6 млрд рублей после роста на 33,0 млрд рублей, или на 3%, в январе-феврале.

В конце 2015 года объем просроченных кредитов также снижался - в ноябре на 0,9% и декабре на 1,8%, тогда как в предыдущие десять месяцев 2015 года просрочка только росла.

С другой стороны, в марте 2016 года продолжилось возобновившееся в январе снижение объема требований к физлицам - он уменьшился на 26,2 млрд рублей, или на 0,3%, до 10 трлн 196,9 млрд рублей.

За 1-й квартал 2016 года снижение составило 82,0 млрд рублей, или 0,8%. В настоящее время объем требований к физлицам минимален за последние 22 месяца (10,161 млрд рублей на 1 июня 2014 года).

Доля не погашенных в срок кредитов в объеме кредитов, предоставленных российскими банками физлицам, срок платежа по которым наступил в марте, составила 15% после 14,9% в феврале.

Основной вклад в рост просрочки вносят кредиты категории "иные потребительские" (включает потребительские кредиты, предоставляемые в точках продаж, нецелевые кредиты и кредиты по кредитным картам). Доля просрочки в этой категории кредитов, срок платежа по которым наступил в марте, составила 16,2%, как и в феврале, после 17% в январе.

По автокредитам доля неуплаченной своевременно задолженности в марте снизилась до 11% с 12,7% в феврале и 12,9% в январе.

Доля не поступивших в срок платежей по ипотечным кредитам в марте увеличилась до 11,7% с 8,9% в феврале и 10,4% в январе. Мартовское значение показателя - максимальное с сентября 2015 года (11,8%).

FINMARKET.RU

7. РАЗНОЕ

Каждый выбирает для себя

Прошлый День Победы был юбилейным, особенным. Нынешний – «обычный». Поэтому и разговоры вокруг – обычные, привычные, набившие оскомину всем, кроме тех, кто раз за разом пытается научить других, как им правильно проводить 9 мая.

Это, например, многие недавние репатрианты, которые физически сменили страну проживания, а виртуально остались в Рунете. Они призывают отмечать День Победы так, как в Израиле отмечают День памяти о Холокосте: минутой молчания. И никаких парадов.

Если кому-то надо всерьез объяснять, чем отличаются итоги той войны для Израиля и для России, то, наверное, ему уже не надо ничего объяснять. Общее здесь только то, что наши народы тогда избежали физического уничтожения.

Причем в России, разумеется, тоже есть свой День памяти и скорби – это 22 июня. В этот день мы скорбим о погибших, без полутоннов. А 9 мая – «это радость со слезами на глазах».

Всем тем, кто призывает в этот день скорбеть так же, как 22 июня, хочется посоветовать в день Пурим прийти в иерусалимский район Меа Шеарим и призвать ультраортодоксов к скорби по 76 тысячам персов, убитых в ходе событий, в честь которых установлен этот веселый праздник.

Правда, итог может быть сравним с проведением гей-парада в парке Горького в день ВДВ, и призывающие к скорби будут отнюдь не на месте десантников.

Кто-то приводит в качестве положительного примера то, как в Бельгии студентов и старших школьников водят по местам, где гибли их ровесники в мае 1940-го, и объявляют погибшими.

Безусловно, полезная для исторической памяти инициатива, но напомним, что Бельгия капитулировала, потеряв 6 тысяч человек, и была освобождена союзниками. Про бельгийские дивизии СС скромно умолчим.

Примеры Франции (позорно капитулировала), Британии (сухопутного вторжения на территорию острова не было), да и всех остальных стран Европы и мира не подходят нам по одной простой причине.

Никто не понес таких потерь, не проявил такого массового героизма и не приложил столько усилий для Победы.

Поэтому праздновать и скорбеть по чьему-то чужому сценарию для нас так же странно, как массово отмечать День благодарения, день рождения английской королевы или тот же Пурим.

Наша Победа – она не такая, как у других, и равняться на иностранные традиции не то что не нужно, а просто невозможно. Откуда тут вообще может взяться тема для дискуссии?

Обсуждать то, как именно отмечать День Победы в России, безусловно, можно и нужно, но, к сожалению, сценарий интернет-споров вокруг праздничных дней более предсказуем, чем сюжет второсортного сериала.

Это и очередные перегибы на местах в виде «отжиманий за Победу» и леденцов в цветах георгиевской ленты, которые в устах фейсбучных гуру превращаются чуть ли не в обязательные для каждого гражданина России элементы празднования.

Это Бессмертный полк, который, по их мнению, «уже не торт». Это горе-дизайнеры, которые традиционно залепят куда-нибудь немецкий самолет или танк.

Ну и, конечно, «деньги, выделенные на парад, надо было пустить на помощь ветеранам». Обязательно в той или иной степени всплывет ритуальный текст в стиле «сдались бы немцам – пили бы баварское».

Пожалуй, единственная пока новость именно этого года – папа Римский, надевший георгиевскую ленточку. Этого пока не было и вряд ли повторится в следующем году – не то чтобы сам Папа будет против, но его окружение явно предпримет все усилия, чтобы не обидеть западноукраинскую паству.

Все остальное было, есть и: «Живи еще хоть четверть века – Все будет так. Исхода нет».

И ведь должно же всем самодовольным столичным и заграничным радетелям за «правильный праздник» уже когда-нибудь, наконец, стать понятно, что нет ничего нового ни в чиновничьей бюрократизации всего и вся, ни в провинциальной самодеятельности, ни в

ошибках дизайнеров, ни в попытках не вполне адекватных политиков и бизнесменов проприариться на празднике.

Но почему-то каждый год эти однотипные процессы вызывают абсолютно аналогичную реакцию. Сменивший ранее популярные в соцсетях термины «карго-культ» и «окно Овертона» мем про память золотой рыбки тут будет выглядеть вполне естественно.

Хотя точнее будет сравнение даже не с рыбкой, а с реакцией простейших на внешние раздражители, не имеющей вообще никакого отношения к когнитивной деятельности. Увидел георгиевскую ленточку – отреагировал. Мозг в процессе не участвует.

А если подумать, то мысль о том, что каждый имеет право праздновать этот день так, как считает нужным, неизбежна и должна прийти в голову человеку, позиционирующему себя либералом.

Ругая чиновников, пытающихся в меру своего разумения использовать праздник для демонстрации начальству всенародного единства, критики официоза не замечают, как сами превращаются во что-то куда более противное и антиинтеллектуальное, чем самый страшный Бюрократ Бюрократыч со связкой георгиевских ленточек наперевес.

И еще одна мысль, которая тоже, казалось бы, должна быть очевидной. Победа настолько велика во всех своих проявлениях – и светлых, праздничных, и трагических, – что никакой официоз, никакие спортсмены, никакие торгаши не способны затмить значение этого дня для нашей современной реальности.

Призывающие массово каяться, молчать, безутешно скорбеть и совершать прочие не подобающие всенародному празднику вещи, кстати, тоже не могут.

Победа – она общая и своя у каждого. Кто-то помнит и гордится. Кто-то помнит и скорбит. Кто-то помнит и приложит все усилия, чтобы не было новой войны. Кто-то помнит и готов совершить подвиг, если новая война все-таки случится.

Все мы взрослые люди и определяем сами, как отмечать День Победы нам самим и нашим детям.

Наши предки погибали в том числе и за это: чтобы мы сами могли определять, что нам делать.

Взгляд

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 07.05.2016 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	66, 19	▲ 0, 30
EUR	75, 58	▲ 0, 01

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

	вторник 10 мая				среда 11 мая								четверг 12 мая							
Местное время	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22
Облачность, %																				
Явления погоды																				
Температура, °С	-9	-7	-8	-9	-10	-11	-11	-6	-6	-4	-5	-6	-10	-13	-12	-7	-6	-3	-4	-8
Ощущается как, °С	-17	-15	-16	-15	-16	-20	-19	-12	-12	-9	-10	-11	-16	-22	-21	-14	-12	-9	-10	-15
Давление, мм рт. ст.	765	765	766	766	765	765	765	765	766	766	766	766	766	766	766	766	766	766	767	767
Ветер: скорость, м/с	7	8	7	4	3	6	5	4	4	4	4	3	3	6	6	5	5	5	5	5
порывы, м/с	11	11		7	6								6			8	8			8
направление, румбы	С	С	С	С-В	С-В	С-В	С-В	В	В	В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В